



**АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ-ЧУВАШИИ**

Ленина пр., д. 4, Чебоксары, 428000

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

г. Чебоксары
13 ноября 2023 года

Дело № А79-7748/2023

Арбитражный суд в составе судьи Цветковой С.А., при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Лаптевой Е.А. рассмотрев в судебном заседании суда заявление гражданки Налеткиной Татьяны Анатольевны, 02.05.1980 года рождения, уроженки дер. Сарабакасы Чебоксарского района Чувашской Республики, ИНН: 211603918228 СНИЛС: 112-086-759-40, зарегистрированной по адресу: 429506, Чувашская Республика, д. Сарабакасы, ул. Октябрьская, д. ба о признании несостоятельной (банкротом), без участия лиц, участвующих в деле, установил:

Налеткина Татьяна Анатольевна (далее – Налеткина Т.А., заявитель, должник) обратилась в арбитражный суд с заявлением о признании ее несостоятельной (банкротом).

Требование мотивировано наличием кредиторской задолженности в общем размере 248 819 руб. 63 коп., образовавшейся перед ПАО "Сбербанк", АО "Альфа-Банк", АО "ОТП Банк"

Заинтересованные лица, будучи надлежащим образом извещенные о времени и месте судебного разбирательства, полномочных представителей в судебное заседание не направили, отзывы не представили.

На основании части 3 статьи 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации дело рассмотрено в их отсутствие.

Изучив материалы дела, суд приходит к следующему.

В силу статьи 32 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)" (далее – Закон о банкротстве) и части 1 статьи 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным указанным кодексом, с особенностями, установленными федеральными законами, регулирующими вопросы о несостоятельности (банкротстве).

В соответствии с пунктом 1 статьи 213.1 Закона о банкротстве отношения, связанные с банкротством граждан и не урегулированные настоящей главой, регулируются главами I - III.1, VII, VIII, параграфом 7 главы IX и параграфом 2 главы XI настоящего Федерального закона.

Согласно статье 213.3 Закона о банкротстве, правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании гражданина банкротом обладают гражданин, конкурсный кредитор, уполномоченный орган. Заявление о признании гражданина банкротом принимается арбитражным судом при условии, что требования к гражданину составляют не менее чем пятьсот тысяч рублей и указанные требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они должны быть исполнены, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.

Статьей 213.2 Закона о банкротстве предусмотрено, что при рассмотрении дела о банкротстве гражданина применяются следующие процедуры: реструктуризация долгов гражданина, реализация имущества гражданина, мировое соглашение.

Согласно пунктам 1-2 статьи 213.6 Закона о банкротстве по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом арбитражный суд выносит одно из следующих определений: о признании обоснованным указанного заявления и введении реструктуризации долгов гражданина; о признании необоснованным указанного заявления и об оставлении его без рассмотрения; о признании необоснованным указанного заявления и прекращении производства по делу о банкротстве гражданина.

Определение о признании обоснованным заявления гражданина о признании его банкротом и введении реструктуризации долгов гражданина выносится в случае, если указанное заявление соответствует требованиям, предусмотренным статьей 213.4 настоящего Федерального закона, и доказана неплатежеспособность гражданина.

В соответствии с пунктом 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве для целей настоящего параграфа под неплатежеспособностью гражданина понимается его неспособность удовлетворить в полном объеме требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей.

Если не доказано иное, гражданин предполагается неплатежеспособным при условии, что имеет место хотя бы одно из следующих обстоятельств:

гражданин прекратил расчеты с кредиторами, то есть перестал исполнять денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил;

более чем десять процентов совокупного размера денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей, которые имеются у гражданина и срок исполнения которых наступил, не исполнены им в течение более чем одного месяца со дня, когда такие обязательства и (или) обязанность должны быть исполнены;

размер задолженности гражданина превышает стоимость его имущества, в том числе права требования;

наличие постановления об окончании исполнительного производства в связи с тем, что у гражданина отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание.

Как следует из материалов дела, общая сумма кредиторской задолженности по денежным обязательствам, которая указывается должником, составляет 248 819 руб. 63 коп.

Должник прекратил расчеты с кредиторами, у него имеется кредиторская задолженность, размер которой превышает стоимость принадлежащего ему имущества.

Справкой ФНС России подтверждается, что должник в качестве индивидуального предпринимателя не зарегистрирован.

Согласно сведениям ЕГРН за должником объектов недвижимости не зарегистрировано.

Справкой ГУ МЧС России по Чувашской Республике подтверждается, что за должником в реестре маломерных судов Чувашской Республики права и обременения на маломерные суда не зарегистрированы.

В соответствии с Выпиской из Единого государственного реестра налогоплательщика за должником транспортных средств и техники, поднадзорной органам гостехнадзора, на территории Чувашской Республики не зарегистрировано.

В настоящее время должник не работает. В соответствии со справкой о доходах и суммах налога физического лица общая сумма дохода за 2021 год – 61 284 руб. 16 коп.

Должник в браке не состоит, на иждивении имеет несовершеннолетнего ребенка – Налеткину Марию Андреевну, 29.04.2012 года рождения..

В связи с тем, что в данном споре могут быть затронуты интересы несовершеннолетнего ребенка, суд полагает необходимым привлечь к участию в деле орган опеки и попечительства – Отдел охраны детства администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.

С учетом фактических обстоятельств по делу, суд полагает, что должник не исполнил и фактически не способен удовлетворить требования кредитора в установленный законом срок.

В связи с чем, на основании пункта 2 статьи 213.6 Закона о банкротстве требование должника о признании его несостоятельным (банкротом) следует признать обоснованным и ввести в отношении должника процедуру реструктуризации долгов гражданина.

Ходатайство должника о введении в отношении него процедуры реализации имущества гражданина судом отклоняется по следующим основаниям.

В соответствии с пунктом 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом, если гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 настоящего Федерального закона, арбитражный суд вправе на основании ходатайства гражданина вынести решение о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина.

Исключением, допускающим возможность применения по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом процедуры реализации имущества гражданина, является предусмотренный пунктом 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве случай, когда гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве, и сам гражданин заявил ходатайство о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина.

В статье 2 Закона о банкротстве определено, что реструктуризация долгов гражданина является реабилитационной процедурой, применяемой в деле о банкротстве к гражданину в целях восстановления его платежеспособности и погашения задолженности перед кредиторами в соответствии с планом реструктуризации долгов.

Согласно пункту 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве план реструктуризации долгов гражданина может быть представлен в отношении задолженности гражданина, соответствующего следующим требованиям: гражданин имеет источник дохода на дату представления плана реструктуризации его долгов; гражданин не имеет неснятой или непогашенной судимости за совершение умышленного преступления в сфере экономики и до даты принятия заявления о признании гражданина банкротом истек срок, в течение которого гражданин считается подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, умышленное уничтожение или повреждение имущества либо за фиктивное или преднамеренное банкротство; гражданин не признавался банкротом в течение пяти лет, предшествующих представлению плана реструктуризации его долгов; план реструктуризации долгов гражданина в отношении его задолженности не утверждался в течение восьми лет, предшествующих представлению этого плана.

Положения Закона о банкротстве предусматривают, что дело о банкротстве гражданина должно начинаться с восстановительной процедуры, в частности, процедуры реструктуризации долгов гражданина (пункт 1 статьи 213.6 Закона о банкротстве), то есть, Закон о банкротстве устанавливает презумпцию введения процедуры реструктуризации долгов. Пункт 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве позволяет ввести процедуру реализации имущества, минуя процедуру реструктуризации долгов, лишь в случае, если гражданин не имеет источников дохода.

Федеральным законом от 05.12.2022 № 466-ФЗ "О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов" установлена в 2023 году величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации на душу населения в размере 14 375 рублей, для трудоспособного населения - 15 669 рублей, пенсионеров - 12 363 рубля, детей - 13 944 рубля.

На стадии проверки обоснованности заявления о признании гражданина банкротом, преждевременно делать вывод о невозможности удовлетворения требований кредиторов должника путем реструктуризации долгов, исходя из размера требований кредиторов и срока реализации плана реструктуризации долгов, поскольку указанные обстоятельства подлежат установлению на дату составления проекта плана реструктуризации долгов, которая определена пунктом 1 статьи 213.12 Закона о банкротстве.

Вопрос о введении процедуры должен решаться исходя из того, что трудоспособный гражданин, попавший в трудную жизненную ситуацию, тем не менее, должен принимать все возможные меры к получению доходов с целью погашения своих обязательств: новое трудоустройство, повышение квалификации, изменение специализации, переход на более скромный уровень потребления, что может быть урегулировано именно условиями плана реструктуризации.

Учитывая то обстоятельство, что должник имеет трудоспособный возраст, в материалах дела отсутствуют доказательства затруднительности исполнения взятых на себя обязательств и препятствий по состоянию здоровья для

трудоустройства, правовые основания для введения процедуры реализации имущества должника отсутствуют.

На стадии реструктуризации долгов Налеткина Т.А. вправе и обязана принять меры к поиску вариантов погашения своих долгов доступными в сложившейся ситуации способами, достичь с кредиторами соглашения о балансе взаимных интересов, что будет соответствовать его потребностям в соответствии с его доходами и интересам кредиторов.

Банкротство граждан по смыслу Закона о банкротстве является механизмом нахождения компромисса между должником, обязанным и стремящимся исполнять свои обязательства, но испытывающим в этом объективные затруднения, и его кредиторами.

При изложенных обстоятельствах, суд при выборе процедуры банкротства, исходит из последовательного введения процедур, предусмотренных главой X Закона о банкротстве, и отсутствия бесспорных доказательств того, что в отношении должника не может быть составлен план реструктуризации долгов, и не находит оснований для удовлетворения ходатайства должника о введении в отношении него процедуры реализации имущества гражданина.

Пункт 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве предусматривает право суда, а не его обязанность вынести по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом по ходатайству гражданина решение о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества, минуя процедуру реструктуризации долгов, лишь в случае, если гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве.

То обстоятельство, что должник не исполняла длительный срок денежные обязательства, отвечает признакам неплатежеспособности и не способен в настоящий момент в полном объеме удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам, само по себе не является безусловным основанием для введения в отношении должника процедуры реализации имущества гражданина.

Из пунктов 1 и 4 статьи 213.12 Закона о банкротстве следует, что в ходе реструктуризации долгов гражданина он, кредитор или уполномоченный орган не позднее чем в течение десяти дней с даты истечения срока, предусмотренного пунктом 2 статьи 213.8 настоящего Федерального закона, вправе направить финансовому управляющему, конкурсным кредиторам, в уполномоченный орган проект плана реструктуризации долгов гражданина.

В случае, если в установленный настоящей статьей срок финансовым управляющим не получено ни одного проекта плана реструктуризации долгов гражданина, финансовый управляющий представляет на рассмотрение собрания кредиторов предложение о признании гражданина банкротом и введении реализации имущества гражданина.

Согласно пункту 17 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 13.10.2015 № 45 "О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан", если будет установлено, что должник представил заведомо недостоверные сведения либо совершает действия, направленные на сокрытие имущества, его незаконную передачу третьим лицам, абзац седьмой пункта 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве не подлежит применению даже при наличии у должника доходов, позволяющих погасить задолженность в непродолжительный период времени, поскольку

указанные обстоятельства свидетельствуют о совершении должником действий, направленных на уклонение от погашения имеющейся у него задолженности (статья 10 ГК РФ).

Представленная кандидатура члена ассоциации арбитражных управляющих "Евразия" Берг Евгении Владимировны соответствует требованиям статей 20 и 20.2 Закона о банкротстве.

Согласно статьям 20.6 и 213.9 Закона о банкротстве фиксированная сумма вознаграждения финансового управляющего подлежит утверждению в размере 25 000 руб. за счет имущества должника одновременно за проведение процедуры реструктуризации долгов гражданина.

В целях выплаты вознаграждения финансовому управляющему, а также на возмещение расходов в деле о банкротстве на депозитный счет Арбитражного суда Чувашской Республики - Чувашии должником внесены денежные средства в размере 25 000 руб., что подтверждается платежным поручением № 329 от 30.08.2023 и 10 000 руб. на возмещение расходов процедуры банкротства, что подтверждается платежным поручением № 337 от 30.08.2023.

Руководствуясь статьями 20.2, 45, 213.9, 213.11 и 214.1, Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)", статьями 184, 185 и 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации,

О П Р Е Д Е Л И Л:

заявление признать обоснованным.

Ввести в отношении Налеткиной Татьяны Анатольевны, 02.05.1980 года рождения, уроженки дер. Сарабакасы Чебоксарского района Чувашской Республики, ИНН: 211603918228 СНИЛС: 112-086-759-40, зарегистрированной по адресу: 429506, Чувашская Республика, д. Сарабакасы, ул. Октябрьская, д. 6а процедуру реструктуризации долгов гражданина.

Утвердить финансовым управляющим в деле о банкротстве должника Налеткиной Татьяны Анатольевны – Берг Евгению Владимировну, ИНН 212701134978, члена ассоциации арбитражных управляющих "Евразия", регистрационный номер в сводном государственном реестре арбитражных управляющих - 20769, почтовый адрес для направления корреспонденции: 428000, г. Чебоксары, а/я 27.

Утвердить вознаграждение финансового управляющего в размере 25000 (Двадцать пять тысяч) руб. одновременно за проведение процедуры реструктуризации долгов гражданина за счет имущества должника.

Привлечь к участию в рассмотрении дела о банкротстве Налеткиной Татьяны Анатольевны Отдел охраны детства администрации Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.

С даты вынесения настоящего определения наступают последствия, установленные статьей 213.11 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)".

Финансовому управляющему направить для опубликования сообщение о введении процедуры реструктуризации долгов гражданина. Сведения о публикации представить в суд. **Не позднее чем за пять дней до даты судебного заседания** по рассмотрению дела о банкротстве гражданина представить суду отчет, протокол собрания кредиторов, на котором рассматривался проект плана

реструктуризации долгов гражданина, с приложением документов, определенных пунктом 7 статьи 12 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)", доказательства уведомления всех известных кредиторов о признании арбитражным судом обоснованным заявления о признании гражданина банкротом и введении реструктуризации его долгов, ответы на запросы финансового управляющего, справку о доходах.

Назначить дело к рассмотрению в судебном заседании на **20 марта 2024 года в 09 час. 30 мин.** в помещении суда по адресу г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 4, каб. 322, тел. 24-01-26 (помощник судьи), факс 62-54-00.

Истребовать в отношении должника Налеткиной Татьяны Анатольевны **и ее близких родственников** сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния, сведения из Единого государственного реестра недвижимости, Государственной инспекции безопасности дорожного движения, ФКУ «Центр ГИМС МЧС по Чувашской Республике», Управления Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники, организаций разрешительной (лицензионной) деятельности, включая Росгвардию, о зарегистрированном имуществе и совершенных сделках, сведения об открытых счетах, об объектах налогообложения и источниках дохода из Федеральной налоговой службы, и обеспечить **выдачу указанных сведений финансовому управляющему на руки.**

Определение подлежит немедленному исполнению, может быть обжаловано в Первый арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Чувашской Республики – Чувашии в течение десяти дней со дня его принятия.

Судья

С.А. Цветкова

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России

Дата 03.03.2023 8:43:00

Кому выдана ЦВЕТКОВА СВЕТЛАНА АНАТОЛЬЕВНА